
Proč se učit ruštinu? (Зачем учить русский язык?) 
 
Ruština patří mezi nejrozšířenější světové jazyky, je nejužívanějším slovanským jazykem. 
Rusky mluvící země jsou oblastmi velkých obchodních příležitostí, a proto je v současnosti 
znalost ruštiny stále více požadována na celém světě. 
V dnešní době se začínají mladí lidé k ruštině a rusky hovořícím oblastem opět vracet, 
nalézají zde kulturní bohatství, přírodní krásy a v neposlední řadě i řadu příležitostí 
k uplatnění svého vzdělání. 
 
Jaké důvody vás mohou vést ke studiu ruštiny?  
1. Ruská federace je rozlohou největší zemí světa, má ve světě značný politický vliv. 
2. Ruský jazyk dnes patří mezi perspektivní světové jazyky. Používá ho přibližně 

300 milionů lidí na celém světě, z toho 145 milionů žije v Rusku. 
3. Ruská federace je zemí s rychle se rozvíjející ekonomikou, díky tomu poskytuje 

mnoho hospodářských a obchodních příležitostí. 
4. Kvůli svému politickému významu je ruština jedním ze šesti úředních jazyků OSN. 

Používá se i v dalších prestižních mezinárodních organizacích, např. UNESCO, OBSE, 
SNS. 

5. Osvojení ruštiny umožňuje poznat život a tradice největší země světa, její atraktivní 
přírodu i kulturní památky. 

 
6. Ruština je stejně jako čeština slovanský jazyk, proto je její studium snadnější 

v porovnání s jinými cizími jazyky. Má mnoho shodných či podobných rysů v mluvnici 
i slovní zásobě. Žáci tak snadněji porozumí rusky vedeným rozhovorům i čtenému textu. 

7. Psaní azbukou není tak obtížné, jak by se na první pohled mohlo zdát, naopak to mnohé 
žáky láká a baví. 

8. Žáci mohou využít také pomoci rodičů, protože většina z nich se ruštinu dříve učila. 
9. Studium ruštiny je proto vhodné pro žáky, kterým činí osvojování cizích jazyků 

problémy. 
 

10. Naši absolventi úspěšně pokračují ve studiu ruštiny na vysokých školách. 
11. S expanzí českých firem směrem na východ je znalost ruštiny stále žádanější, protože 

je potřebná při obchodování nejen na ruských trzích. 
12. Znalost ruského jazyka umožňuje získat kvalitní zaměstnání např. v oblasti právní 

a vzdělávací, v oblasti podnikání a služeb, v marketingu, v cestovním ruchu, 
v překladatelských agenturách, ve zdravotnictví. 

13. Ruština je jedním z nejčastěji volených cizích jazyků také v zahraničí, protože i zde se 
můžeme setkat se sílícím ruským vlivem jak v oblasti ekonomické, tak i v oblasti 
cestovního ruchu.  

14. U nás se ke studiu ruštiny vrací i střední generace, která si potřebuje znalost tohoto jazyka 
opět oživit, nejčastěji z profesních důvodů. 

 
15. Na setkání při hodinách ruštiny se na vás těší vyučující, která se vám bude snažit přiblížit 

krásy ruského jazyka i Ruska. 
 

Есть ли польза от знания русского? – Да, есть. 
(Je užitečné znát ruštinu? – Ano, je.) 

 



Názory absolventů naší školy 
(Úryvky z dopisů) 
 
Vybrala jsem si ruštinu nejspíš hlavně proto, že mi tenhle jazyk přišel netradiční, neprávem 
opomíjený a v neposlední řadě zajímavý. Líbilo se mi, že už se mnoho lidí rusky neučí, takže 
budu znát něco jiného než ostatní. O ruštinu jsem se postupem času začala zajímat víc, 
právě kvůli kultuře, ruské mentalitě, tak trochu exotice a naší „společné historii“, našla 
jsem si kamarády v Rusku a dopisovala jsem si s nimi... Také mě tento jazyk nepřestával 
překvapovat, ať už svými podobnostmi s češtinou, nebo naopak vtipnými rozdíly. :-) Po 
maturitě jsem se rozhodla studovat ruštinu i na univerzitě, a i když jsem se nakonec rozhodla 
pro jiný obor, zůstala jsem u jazyků (angličtina, španělština, ruština a srbština) a i nadále mám 
ambice si znalosti ruštiny nejen udržet, ale třeba i rozšiřovat. 
V současné době kromě studia magisterského překladatelství angličtiny pracuji jako 
projektová manažerka v překladatelské agentuře a setkávám se tedy s různými jazyky, 
včetně ruštiny, a musím říct, že se mi moje nabyté znalosti hodí a jsem opravdu ráda, že 
jsem se na gymnáziu rozhodla právě pro ruštinu. :) 
              Liduška Nerudová (maturitní ročník 2004/2005) 
 
... proč jsem si vybral před lety jako druhý jazyk ruštinu. Přiznám se, že svou roli hrála 
údajná jednoduchost jazyka i určitá recese, která byla naší třídě vlastní. Ovšem musím 
říct, že se mi studium zalíbilo a byl jsem rád, že jsem z ruštiny mohl maturovat. V prvním 
ročníku na vysoké škole jsem pak absolvoval jednu z jazykových zkoušek právě 
z ruštiny a měl bych Vám poděkovat, bylo to celkem bez problémů. Ve svém profesním 
zaměření – český raný novověk – sice ruštinu použiji minimálně, ale myslím, že jinak se mi 
při cestování a průvodcovství, v četbě nebo při sledování filmů určitě bude hodit. 
        Honza Síč (maturitní ročník 2004/2005) 
 
Proč jsem se na gymplu rozhodl studovat ruštinu? Tak jednak ruština se tam před námi delší 
dobu neučila, takže to bylo něco nového. Byla to tak trochu i sranda zapsat si něco, co 
zdánlivě nikdo nechtěl. Co se týče užitku, tak určitě obchodní styky s Ruskem existují 
v mnoha firmách, mladých lidí, kteří umí rusky, bude pomálu. Proto je to oproti 
ostatním jazykům výhoda. Navíc v mnoha jiných zemích se mluví rusky nebo velmi 
podobně, nebo se píše azbukou. Kdybych si z gymplu nic nepamatoval, tak aspoň číst azbuku 
se hodí. On totiž (což jsem zjistil až později) třeba ruský Internet je hodně velký, takže se 
kolikrát stane, že člověk zavítá při hledání na ruské stránky a není úplně ztracený (třeba 
ruských velmi kvalitních programátorů je hodně a skoro nikdy nepíšou anglicky). To 
byly asi tak důvody, proč jsem šel ruštinu studovat. 
Teď zpětně můžu říct, že toho rozhodně nelituju, určitě bych šel zase. Jednak to byla na 
začátku (první rok) neuvěřitelná sranda – učit se znovu psát a číst v patnácti? – takže 
ruština byla ten rok rozhodně nejlepším předmětem. Potom to samozřejmě začalo 
vyžadovat víc učení, stejně jako ostatní předměty, takže že by to byly celé čtyři roky 
„flákárna“, to rozhodně ne. Ale pořád to byl jeden z těch příjemnějších předmětů. Za těch 
pár let jsem samozřejmě většinu zapomněl, ostatně stejně jako i ti, kteří se učili třeba 
německy. Ale jak říkám, azbuku číst umím, a potom trochu gramatiky a hlavně toho 
jazykového citu to ve mně zanechalo. Takže pak není problém odhadnout, o co se asi tak 
jedná a nějak se domluvit se slovansky mluvícím člověkem, pokud zrovna neumí anglicky. 
          Ondra Skipala (maturitní ročník 2004/2005) 
 



Ruština se mi vždycky líbila. Přišlo mi zajímavé a zároveň důležité se ji naučit, tedy alespoň 
její podstatné základy. Rusů žijících v Praze je poměrně hodně, a tak se s ní teď setkávám 
prakticky denně. Nemluvím sice rusky tak plynule jako anglicky, ale jsem ráda, když 
dokážu reagovat a rozumím. Na ruštině mě přitahovala hlavně azbuka. Dokázat ji 
rozluštit je v ruštině půlka úspěchu. Slovíčka jsou velmi podobná češtině. Oceňuji její 
snadnost, ale bezesporu i její využití ve světě. Rusové stále víc a víc expandují do Evropy, 
a tak je ruština čím dál více využívána v nejrůznějších odvětvích – jaderná energetika, 
ekonomika, ... . Ať vyjedu na dovolenou do Egypta, Bulharska, Řecka či jen projdu 
ulicemi Londýna, Paříže nebo Prahy, všude tam se s ruštinou setkávám a mám tu 
výhodu, že jí rozumím. 
Studentů ruštiny nás bylo ve skupině málo, což bylo taky veliké plus, během hodiny se na 
všechny dostalo a paní učitelka měla více prostoru nám vše důkladně vysvětlit. 
         Lucka Pávková (maturitní ročník 2008/2009) 
 
Proč jsem se rozhodla studovat ruštinu? ... O ruštině jsem si myslela, že bude jednodušší. 
Nakonec jsem byla ráda, že jsem si ji zvolila. Moc se mi líbila a strašně mě mrzí, že ji teď 
nemůžu studovat dál na vysoké škole. Máme tu jen jeden povinný cizí jazyk. ... Moc mě 
bavila a byla jsem ráda, že se můžu naučit azbuku a poznat taky jiné písmo než jen 
latinku. To mi pomohlo i v Řecku, kde jsem byla pracovat o letošních prázdninách, 
řečtina má podobné písmo azbuce, tak jsem byla schopná přečíst alespoň nějaké nápisy 
a vzhledem k tomu, že jsem pracovala v hotelu, kam jezdilo hodně Rusů, mohla jsem se 
s nimi i trochu pobavit. Ráda bych ji využila i v budoucnu, ale nevím, jestli se ještě někdy 
dostanu k možnosti ji studovat. Ale rozhodně bych ráda. 
          Veronika Pilná (maturitní ročník 2008/2009) 
 
Prvotním důvodem výběru ruštiny byl celkový zájem o „východní“ tematiku (techniku, 
historii atd.). Postupem času přibyl i zájem o kulturu a průmysl (např. o stavitelství, 
strojírenství, literaturu). Správnost mého rozhodnutí potvrdil čas, kdy jsem ruštinu využil 
v praxi při cestování na východ od ČR, kde je mnohdy znalost angličtiny nevyužitelná.  
Znalost ruského jazyka byla pro mne výhodná i při hledaní zaměstnání (přesněji praxe 
při studiu), kdy byla pro zaměstnavatele znalost angličtiny samozřejmostí a znalost 
ruštiny plusem vzhledem k velkému a stále sílícímu vlivu východních firem a vzhledem 
k expanzi našich společností na východ (zejména strojírenských a energetických).  
A mohu také potvrdit, že z celé naší skupiny „ruštinářů“ jsme nikdo neměli z výuky žádná 
„traumata“ nebo stres. 
          Michal Schmid (maturitní ročník 2008/2009) 
 
Pro studium ruštiny jsem se rozhodla hned z několika důvodů. Líbí se mi na ní její zvučnost, 
to, jak zní. Také mě zaujala proto, že v době, kdy jsem se rozhodovala, jestli se ji budu učit, 
ještě nebyla tak rozšířená a populární jako nyní. Líbilo se mi, že bych se učila jazyk, který se 
již moc nevyučoval. Teď je tomu možná jinak. Dalším důvodem byla také „jednoduchost“, 
nebo spíše příbuznost s češtinou ... 
Ruštině se věnuji dodnes a stále mě baví. Studuji ji jako jeden z oborů na Pedagogické 
fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Myslím si a doufám, že bych ji mohla v budoucnu 
využít buď v pedagogické, nebo třeba překladatelské praxi. 
               Petra Viktorinová (maturitní ročník 2008/2009) 
 
Volba druhého jazyka na gymnáziu byla pro mě těžká, ale ne nejtěžší. V prvním kole vypadla 
němčina a francouzština, potom volbu ovlivnil fakt, že jsem v angličtině měla občas 
problémy. Strach z dalších problémů zvítězil, a proto jsem volila bližší, snad jednodušší 



ruštinu. Navíc mě lákala i představa domácí konverzace s rodiči, kteří si z ruštiny něco 
málo pamatují. Úsměvy na tvářích máme i dnes, když občas zapojíme do běžného 
hovoru ruštinu a použijeme některá nezapomenutá slova. ... Rusko bych ráda navštívila 
nejen kvůli jazyku, ale i kvůli památkám a kultuře. Jsem ráda, že strach zvítězil, protože 
mě ruština bavila a baví. 
Myslím si, že ruštinu využiji i v budoucnosti při cestování, nebo třeba i při práci v oboru. Jen 
mě mrzí, že na naší fakultě pro mě není možnost dalšího rozvoje v ruštině. Nejvyšší 
úroveň je totiž srovnatelná s maturitou na gymnáziu. 
                Zuzana Kubrtová (maturitní ročník 2008/2009) 
 
Studium ruštiny jsem si na gymnáziu vybrala především proto, že jsem již na základní škole 
měla možnost se s tímto jazykem seznámit. V 9. třídě totiž jedna paní učitelka přišla 
s nápadem, že zájemce naučí základům ruštiny. Přišlo mi to zajímavé, tak jsem do tohoto 
kroužku začala chodit. O rok později, když jsem si při nástupu na gymnázium měla zvolit 
druhý jazyk k angličtině, rozhodla jsem se ve studiu ruštiny pokračovat. 
Dalším důvodem byl fakt, že se obnovuje obchod s „Východem“ a ruština je opět „in“. 
Proto si myslím, že by mi studium ruského jazyka mohlo pomoci při hledání zaměstnání. 
Třetím důvodem, i když pro mě nejméně významným, byla relativní jednoduchost jazyka, 
nebo spíše jeho podobnost tomu našemu. 
      Veronika Kozempelová (maturitní ročník 2009/2010) 
 
Ruský jazyk jsem se učila jako povinně volitelný předmět už od 6. třídy základní školy. Tento 
jazyk je mi oproti ostatním jazykům sympatický. Rozhodně jsem při volbě jazyků na 
gymnáziu nehleděla na jednoduchost jazyka, ale na to, že jsem se s ruštinou již setkala a její 
znalosti jsem si chtěla rozšířit. 
V ruštině jsem chtěla pokračovat i na vysoké škole, proto jsem se přihlásila na Univerzitu 
Hradec Králové na dvouoborové studium ruštiny a angličtiny v cestovním ruchu. Z ruského 
jazyka jsem zkoušku úspěšně zvládla, ale v anglickém jazyce mně utekl úspěch o pět bodů. 
Neznamená to, že všechny znalosti, které jsem díky Vám získala, hodím, jak se říká, za hlavu. 
Přihlásím se v Hradci Králové, kde budu od října studovat Učitelství 1. stupně pro ZŠ, do 
jazykové školy, kde bych chtěla ve studiu ruštiny pokračovat. V této škole vyučují rodilí 
mluvčí, kteří připravují studenty na státní zkoušku z jazyků. Následně pak škola nabízí 
zaměstnání v různých firemních kurzech a kurzech pro veřejnost. Myslím si, že ruský 
jazyk v budoucnu určitě uplatním. 
       Denisa Lipavská (maturitní ročník 2010/2011) 
 
 
 

 
 


